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МУХІНА Т. Є. 

(Бердянський державний педагогічний університет) 

  

КЕЙС-МЕТОД ЯК ЕФЕКТИВНИЙ ІНСТРУМЕНТ 

УПРОВАДЖЕННЯ STEM-ТЕХНОЛОГІЙ У ПРОФЕСІЙНУ 

ПІДГОТОВКУ МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ 

  

В умовах глобальної тенденції до інтеграції науки, технологій, 

інженерії та математики (STEM) в освітній процес, особливої уваги 

набуває якісна підготовка майбутніх педагогів, здатних ефективно 

реалізовувати STEM-підходи в початковій школі. Для ефективного 

формування готовності майбутніх учителів початкових класів до 

використання STEM-технологій важливо застосовувати такі методи 

навчання, які моделюють реальні педагогічні ситуації, розвивають уміння 

аналізувати, приймати рішення, аргументувати власну позицію. Саме 

таким інструментом є кейс-метод, який сприяє активному навчанню, 

занурюючи здобувачів вищої освіти у проблемні сценарії, що 

відображають реальні виклики професійної діяльності. 

Теоретичні основи кейс-методу досліджували такі вітчизняні 

науковці, як С. Волошин, Г. Каніщенко, В. Лобода, М. Пантюк, О. 

Сидоренко, Л. Стахів, Ю. Сурмін, В. Чуба та ін. Проблеми застосування 

цього методу в системі професійної підготовки вивчали О. Друганова, С. 

Ковальова, Л. Козак, О. Кошук, Т. Пащенко, М. Швардак та ін. 

Мета дослідження – визначити роль кейс-методу як ефективного 

інструменту впровадження STEM-технологій у професійну підготовку 

майбутніх учителів початкових класів. 

Уперше кейс-метод було застосовано в освітньому процесі 

Гарвардської школи бізнесу в 1921 р. Саме в Гарварді було розроблено 

перші кейсові ситуації для навчання студентів бізнес-дисциплін. У 
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Західній Європі кейси почали активно використовуватися з 60-х рр. ХХ 

століття. В Україні цей метод почав розвиватися в 70-80 рр. і 

використовувався переважно при навчанні майбутніх керівників та 

економістів для формування здатності приймати рішення [Швардак 2014, 

с. 209]. 

У дидактичному сенсі кейс (від англ. «case» – випадок) – це 

спеціально розроблений навчальний матеріал, що містить структурований 

опис ситуації, взятої з реального життя або професійної практики. 

Кейс-метод (метод конкретних ситуацій, кейс-стаді, кейс-технології) – це 

метод активного проблемно-ситуаційного аналізу (вирішення кейсів), що 

ґрунтується на навчанні шляхом вирішення задач-ситуацій (кейсів) у 

процесі групової взаємодії. Його ключова мета полягає не в передачі 

готових знань, а в стимулюванні розвитку у здобувачів освіти здатності 

самостійно ідентифікувати проблеми, знаходити шляхи їх вирішення та 

ефективно співпрацювати в команді для досягнення поставленої мети 

[Козак 2015, с. 154]. 

Залежно від дидактичної спрямованості та змісту навчального 

матеріалу, виокремлюють різні форми реалізації кейс-методів, серед яких: 

метод ситуаційного аналізу (case study) – передбачає опрацювання 

великого обсягу інформації для вивчення проблемної ситуації та прийняття 

обґрунтованого рішення; метод інцидентів – полягає у самостійному 

пошуку інформації для вирішення проблеми, поданої через лаконічне 

повідомлення з нестачею даних; метод аналізу ділової кореспонденції – 

спрямований на опрацювання автентичних документів для імітації 

професійної діяльності; метод дискусії – передбачає обмін думками з 

конкретного питання за регламентованими правилами; ситуаційно-рольова 

гра – кейс розглядається як модель соціальної діяльності з розподілом 

ролей, що поєднує пізнавальну, творчу та ігрову діяльність, імітуючи 

реальні або змодельовані ситуації та відпрацьовуючи різні моделі 
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поведінки; ігрове проєктування – передбачає створення або вдосконалення 

проєктів у групах на основі кейсів або проблемних ситуацій [Стахів, 

Пантюк, Волошин 2021, с. 27]. 

Трактуючи кейс-метод у контексті фахової підготовки майбутніх 

учителів, учена М. Швардак визначає його як метод навчання, що 

базується на описі (демонстрації) та аналізі реальних практичних ситуацій 

з метою формування у майбутнього фахівця досвіду вирішення 

професійних проблем у сфері педагогічної діяльності [Швардак 2014, с. 

209]. 

Як ефективний інструмент активного навчання, кейс-метод є 

особливо релевантним для впровадження STEM-технологій у професійну 

підготовку майбутніх учителів початкових класів. Він сприяє розвитку 

ключових професійних компетентностей, включаючи аналітичне, 

креативне й критичне мислення, навички самостійного пошуку та аналізу 

інформації, прийняття рішень, командну роботу й проєктування, 

забезпечуючи міждисциплінарну інтеграцію. У контексті STEM-освіти 

кейс-метод ефективно інтегрує знання природничих наук, технологій, 

інженерії та математики для розв’язання комплексних, наближених до 

реальних, проблем. У цьому аспекті STEM-технології можуть бути як 

змістом кейсів, так й інструментарієм їхнього аналізу, оптимізуючи 

формування практичних навичок та розуміння взаємозв’язку теорії з 

практикою. 

З метою обґрунтування ефективності впровадження 

STEM-технологій через кейс-метод у процес професійної підготовки 

майбутніх учителів початкових класів, пропонуємо приклад кейсового 

завдання, розробленого та апробованого у межах освітнього компонента 

«Методика навчання математичної освітньої галузі в початковій школі». 

Кейс «Створення математичних моделей з LEGO Education». 

Ситуація: учні 1-го класу вивчають тему «Просторові відношення». З 
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метою кращого розуміння понять учитель залучає набори LEGO Education, 

які дозволяють здобувачам початкової освіти досліджувати просторове 

розташування об’єктів у процесі створення моделей. 

Завдання для майбутніх учителів початкових класів: 

1. Розробіть серію завдань для молодших школярів, у яких вони 

складатимуть моделі за словесними інструкціями. Наприклад: «Постав 

червону цеглинку ліворуч від синьої», «Зверху на жовту поклади зелену 

цеглинку» тощо. 

2. Запропонуйте завдання на творчість, у яких здобувачі початкової 

освіти самостійно створюватимуть моделі, що ілюструють просторові 

відношення, а потім усно описуватимуть їх однокласникам. 

3. Опишіть можливе використання програмного забезпечення LEGO 

Education (наприклад, інструкції для моделювання, цифрової візуалізації 

моделей, оцінювання роботи учнів 1-го класу). 

4. Поясніть, як ви будете оцінювати молодших школярів щодо 

розуміння просторових відношень: за допомогою спостереження, усних 

відповідей, точності виконання інструкцій або взаємооцінювання. 

STEM-аспекти, які реалізуються у кейсі: S – дослідження простору 

та об’єктів у ньому; T – використання конструктора LEGO Education як 

інструменту для моделювання та візуалізації просторових відношень; E – 

моделювання конструкцій; M – математичні поняття просторових 

відношень. Як наслідок, цей кейс спрямований на моделювання реальних 

педагогічних ситуацій з міждисциплінарною інтеграцією математичних 

знань та інших STEM-компонентів, а також на розвиток фахових і творчих 

компетентностей здобувачів вищої освіти. 

Отже, кейс-метод є потужним інструментом упровадження 

STEM-технологій у професійну підготовку майбутніх учителів початкових 

класів. Використання реальних педагогічних ситуацій через кейс-метод 

дозволяє здобувачам вищої освіти не лише поглиблювати знання в галузі 
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математичних дисциплін, але й розвивати креативне, критичне та 

аналітичне мислення, навички прийняття рішень та співпраці в команді. 

Інтеграція STEM-технологій за допомогою кейсів допомагає майбутнім 

педагогам здобувати практичний досвід у розв’язанні комплексних 

проблем, що наближені до реальних умов освітнього процесу. Таким 

чином, кейс-метод виступає дієвим засобом не тільки для розвитку 

професійних компетентностей, але й для формування готовності до роботи 

з інноваційними технологіями в освіті. 
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